CEFET/R] - Centro Federal de Educaciao Tecnolégica do Rio de Janeiro
Departamento de Eletronica
Prova de Eletronica — Teoria — Segundo Periodo — 2008/2

Professor: Adriano Martins Moutinho

Nome:

jE
CEFET/RJ

Nota:

Turma:

1)Para o circuito abaixo, considerando Vdiodo = 0,7V e que a carga é de 500mA, calcule usando a tabela de
valores comerciais: (use o verso da folha para as respostas) (4 pontos)
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a) Calcule um valor possivel para o resistor Rg, considerando
o zener de 12V e 10W. (1 ponto)

b) Qual o valor da tensdo de ripple de saida (na carga),
considerando o valor de Rg da primeira questdo e uma

impedancia zener Z, de 1€Q. (1 ponto)

¢) Calcule o valor do resistor Ry gp considerando Vigp =3V e 10 12 15 18 22 27
uma corrente de 10 mA para acender o LED. (0.5 ponto) 33 39 — 47 26 ,68_ 82
d) Explique, com suas préprias palavras, o funcionamento da Multiplicadores possiveis
Ponte de diodos. (0.5 ponto) 10°° 107 |1 10 10°
e) Quais as desvantagens do uso de zener em relacdo a um 10° | 10* 10° 10° 107
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circuito integrado regulador como os da série 78xx? (1 ponto)

2) Para o circuito abaixo considere Vdiodo = 0,7V e que a tensdo minima de entrada e méxima corrente de
saida do 7815 sdo respectivamente 17,2V e 1 A. Responda as questdes que se seguem: (3 pontos)
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a) Calcule o valor em volts da tensdo na carga e a corrente maxima para o funcionamento adequado do 7815. (1
ponto)

Calculos:




b) Caso seja desejado que o valor da corrente de carga seja o maximo suportado pelo 7815, qual o valor
comercial minimo mais adequado ao capacitor? (1 ponto)

Calculos:

c¢) Caso seja necessario substituir emergencialmente o 7815, sugira um circuito com um regulador LM317 € um
ou mais resistores comerciais para uma carga de 1A? (0.5 ponto)

Calculos e circuito:

¢) Sugira e calcule um valor adequado para o fusivel F;, considerando adequadas condi¢des de funcionamento
do circuito. (0.5 ponto)

Calculos:

3) Para o circuito abaixo, considere que Vdiodo = 0.7, que a tensdo minima de entrada do LM317 deve exceder
a saida por pelo menos 1,25V e que a corrente maxima suportada pelo regulador é 500mA. Responda as
questdes que se seguem: (3 pontos)
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a) Qual a tensdo obtida na saida do circuito? Qual a resisténcia do Potencidometro para 15V? (1 ponto)

b) Sugira e calcule um valor adequado para o fusivel Fj, para utilizar o circuito no méximo previsto. (1 ponto)

¢) Qual a corrente mdxima na carga que garante o correto funcionamento do LM317 na tensdo de 12V? (1
ponto)

Calculos:




